
Anleitung 
Cache leeren

Werden veraltete Inhalte im Webbrowser 
angezeigt, oder funktioniert der Shop nicht 
so wie er soll, so hilft es oft, den Browser-
Cache per Hand zu leeren. 

Wir zeigen Ihnen, wie das geht.

Ausführliche Anleitungen mit Video finden 
Sie auch unter:

www.browser-cache-leeren.de

https://browser-cache-leeren.de/
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1. Was ist ein Cache?

• Der Browser-Cache ist eine Art Zwischenspeicher für Internetseiten.

• Besucht man eine Internetseite, werden Teile der Website (z.B. Bilder, CSS- oder JavaScript-Dateien) auf der 
Festplatte des Benutzers gespeichert. Surft man später erneut auf die gleiche Website, müssen nicht mehr 
alle Teile der Webseite erneut heruntergeladen werden. Stattdessen kann der Browser auf den Cache 
zurückgreifen und die Seite schneller anzeigen.

• Manchmal merkt der Browser allerdings nicht, dass es schon neuere Inhalte auf dem Server gibt. Er zeigt 
stattdessen veraltete Dateien aus dem Cache an.

• Aus diesem Grund ist es ratsam, den Cache hin und wieder zu leeren. Je nach Browser unterscheidet sich 
das Vorgehen ein wenig. Wir haben Ihnen Anleitungen für gängige Browser aufgelistet.

Ausführliche Anleitungen mit Video finden Sie auch unter:

www.browser-cache-leeren.de

http://www.browser-cache-leeren.de/


2. Windows - Google Chrome

➢ Drücken Sie die Tasten Strg + Shift + Entf

➢Wählen Sie bei „Zeitraum“ den Eintrag „Gesamte Zeit“

➢ Aktivieren Sie „Bilder und Dateien im Cache“ und klicken Sie dann auf „Daten löschen“

➢ Laden Sie die Seite neu

Alternativ:

➢ Klicken Sie auf das Menü-Symbol rechts neben der Adressleiste (drei Punkte)

➢Wählen Sie „Weitere Tools“

➢ Klicken Sie auf „Browserdaten löschen…“

➢Wählen Sie bei „Zeitraum" den Eintrag "Gesamte Zeit“

➢ Aktivieren Sie „Bilder und Dateien im Cache“ und klicken Sie dann auf „Daten löschen“

➢ Laden Sie die Seite neu



3. Windows - Firefox

➢ Drücken Sie die Tasten Strg + Shift + Entf

➢Wählen Sie „Gesamte Chronik löschen" bzw. den Eintrag „Alles löschen“

➢ Aktivieren Sie „Cache“ und klicken Sie dann auf „OK“

➢ Laden Sie die Seite neu

Alternativ:

➢ Klicken Sie auf das Menü-Symbol rechts neben der Adressleiste (drei Balken)

➢Wählen Sie „Einstellungen“ und dann „Datenschutz & Sicherheit“

➢ Scrollen Sie zu „Cookies und Website-Daten“

➢ Klicken Sie auf „Daten entfernen“

➢Wählen Sie „Zwischengespeicherte Webinhalte/Cache“ und klicken Sie dann auf „Leeren“

➢ Laden Sie die Seite neu



4. Windows - Microsoft Edge

➢ Drücken Sie die Tasten Strg + Shift + Entf

➢Wählen Sie bei Zeitbereich „Gesamte Zeit“

➢ Aktivieren Sie „Zwischengespeicherte Bilder und Dateien" und klicken Sie dann auf „Jetzt löschen“

➢ Laden Sie die Seite neu

Alternativ:

➢ Klicken Sie auf das Menü-Symbol rechts neben der Adressleiste (drei Punkte)

➢Wählen Sie „Einstellungen“

➢Wählen Sie „Datenschutz, Suche und Dienste“

➢ Scrollen Sie zu „Browserdaten löschen“

➢ Klicken Sie bei „Browserdaten jetzt löschen“ auf „Zu löschende Elemente auswählen“

➢ Aktivieren Sie „Zwischengespeicherte Bilder und Dateien" und klicken Sie dann auf „Jetzt löschen“

➢ Laden Sie die Seite neu



5. Windows - Opera

➢ Drücken Sie die Tasten Strg + Shift + Entf

➢Wählen Sie den Zeitraum „seit der Installation“

➢ Aktivieren Sie „Bilder und Dateien im Cache“ und klicken Sie auf „Browserdaten löschen“

➢ Laden Sie die Seite neu

Alternativ:

➢ Klicken Sie auf das Menü-Symbol rechts neben der Adressleiste

➢ Klicken Sie auf „Einstellungen“ und den Punkt „Datenschutz und Sicherheit“

➢ Finden Sie den Punkt „Privatsphäre“ und dort die Schaltfläche „Browserdaten löschen“

➢Wählen Sie den Zeitraum „seit der Installation“

➢ Aktivieren Sie „Bilder und Dateien im Cache“ und klicken Sie auf „Browserdaten löschen“

➢ Laden Sie die Seite neu



6. Apple - Safari

➢ Drücken Sie die Tasten Cmd + Alt + E

Alternativ:

➢Wählen Sie in der Safari-Menüleiste „Einstellungen“ und „Erweitert“

➢ Aktivieren Sie die Option „Menü Entwickler in der Menüleiste anzeigen“

➢Wählen Sie anschließend in der oberen Menüleiste die Option „Entwickler“

➢ Klicken Sie dann auf „Cache-Speicher leeren“

➢ Laden Sie die Seite neu

Falls Sie mit einem Apple-Gerät einen anderen Browser wie Firefox, Chrome oder 
Opera nutzen, finden Sie hier eine Anleitung:
Löschen Sie den Cache auf Ihrem Apple Rechner (browser-cache-leeren.de)

https://browser-cache-leeren.de/apple-mac-os.html


7. Cache am Handy leeren

Für Mobilgeräte unterscheidet sich die Vorgehensweise etwas.

Ausführliche Anleitungen finden Sie hier:

iPhone (browser-cache-leeren.de)

Android (browser-cache-leeren.de)

https://browser-cache-leeren.de/apple-mac-os/iphone.html
https://browser-cache-leeren.de/handy/android.html


Bei Fragen und Problemen melden Sie sich bei uns:

Unser Kundenservice ist Montag bis Freitag von 8:30 Uhr bis 15 Uhr für Sie erreichbar 

unter 0821 / 99 97 95 0, oder Sie sprechen auf unseren Anrufbeantworter, dann rufen 

wir Sie zurück.

Gerne können Sie uns auch eine E-Mail schicken an info@rollende-gemuesekiste.de.

Viel Spaß mit unserem Online-Shop!

Ihr Team der rollenden Gemüsekiste
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